

# КРАСНЫЙ ТАЙДОН

16  
НОЯБРЯ  
1936 г.

№  
88 (399)

ОРГАН Крапивинского  
РАЙКОМА ВКП(б)  
РАЙИСПОЛКОМА

Адрес редакции  
Крапивино, Запсибкрай  
Советская № 7, Тел. 48

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА  
в м-ц 30 к. цена отд. № 5 к.

## О НАРУШЕНИИ УСТАВА СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ В КОЛХОЗЕ „НОВЫЙ БЫТ“, БОЧКАРЕВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА, ЧЕРЕПАНОВСКОГО РАЙОНА

Постановление бюро Запсибкрайкома ВКП(б)  
и президиума Запсибкрайисполкома,  
от 13 ноября 1936 г.

Крайком и Крайисполком устанавливают, что правление колхоза „Новый быт“, Бочкаревского сельсовета, Черепановского района, заключив договор с райпотребсоюзом на продажу государству 1025 центнеров хлеба на сумму 13 тыс. рублей, провело через общее собрание колхоза решение об израсходовании всех полученных за проданный кооперации хлеб денег исключительно на общеколхозные производственные нужды (на покупку автомашины, на приобретение сруби, на канализацию скотных дворов и т. д.), не выделив ничего для распределения на трудодни и на покупку товаров для колхозников. Правление колхоза „Новый быт“ грубо нарушив этим сталинский устав сельхозартели о выделении в неделимые фонды не свыше 20% денежных доходов колхоза, а также и указания ЦК и СНК об израсходовании средств хлебозакупа на приобретение товаров для колхозников и распределе-

нии вырученных денег по трудодням. Крайком и Крайисполком постановляют: Обязать Черепановский райком и райисполком созвать общее собрание колхозников колхоза „Новый быт“ и разъяснить неправильность указанного выше решения, добиться отмены его, обратив средства, вырученные от продажи хлеба кооперации по хлебозакупу для распределения на трудодни, а также для приобретения товаров личного потребления колхозников. Обязать Черепановский райком и райисполком, а также райкомы и райисполкомы всех др. районов проверить использование колхозных средств или средств, получаемых от хлебозакупа и не допускать нарушений устава сельхозартели и указаний ЦК и СНК по этому вопросу. Председатель Крайисполкома **Грядинский.** Секретарь Крайкома ВКП(б) **Эйхе.**

## ВСЬ ХЛЕБ УБРАТЬ ИЗ ПОД СНЕГА

5 тысяч 26 гектар или 16,2 процента еще находится хлеба в суслонах и валках. Богатый, прекрасный урожай в нашем районе, полученный благодаря огромной помощи Краевого комитета партии и Крайисполкома, отдельные колхозы поставили под прямую угрозу гибели. Не чувствуя заботы и ответственности за уборку урожая и сохранение его, некоторые руководители колхозов своей преступной, подрывной работой снижают доход с трудодня колхозников, не укрепляют мощь и силу колхозного хозяйства. Вот яркий пример подрывной кулацкой работы председателя колхоза им. Шевелева, Банновского сельсовета, Мальцева. Колхоз еще не убрал хлеб. В суслонах и валках находится 102 гектара. План хлебосдачи выполнен только на 46 процентов.

Мальцев и бригадир Плехин же с 6 по 9 ноября организовали колхозников и устроили коллективную пьянку. Что может быть подлее и преступнее этого? Следственные органы должны немедленно расследовать эти факты и привлечь к уголовной ответственности Мальцева и Плехина. Еще есть серия колхозов, которые допустили гибель хлеба, оставив его в суслонах и валках — „Активист“ (председатель Терехин) 83 гектара; „Ильич“ (председатель Себряков) 160 гектар; „Боевая“ (председатель Тюбаров) 180 гектар; „Красный герой“ (председатель Култаев) 229 гектар. Надо принять самые решительные меры, чтобы убрать хлеб из под снега, заскородовать его и обмолотить в ближайшее время. Н.

## Нарушителей закона о зернопоставках привлекать к ответственности

Наш район позорит орденосный Западно-Сибирский край тем, что мы к III чрезвычайному съезду Советов пришли с провалом на фронте хлебосдачи. На десятое ноября выполнили обязательство по сдаче зерна государству лишь на 68,2 процента. За отчетную пятидневку с 5—10 ноября сдано только 1803 центнера.

Многие руководители сельсоветов и колхозов успокоились, дело хлебосдачи пустили на самотек, сняв с себя прямую ответственность перед своей родиной.

Колхоз „Коминтерн“ (председатель Бурлаков) хлебосдачу выполнил на 47 процентов и успокоился. Намолоченного зерна имеется 2 тысячи центнеров, но все же не сдают, прескрываясь гнилыми причинами. Парторг Плотников умудрился заявить: „Хлеб третий сорт“. Это маневр Плотникова, а не „хлеб 3-й сорт“. В транспорную бригаду из 80 лошадей выделили 24, тогда как было указано выделить 80 процентов всего тягла на отгрузку хлеба государству.

Колхоз „Завет Ильича“ за отчетную пятидневку сдал зерна 18 центнеров, (план выполнен на 40 процентов), тогда как имеется зерна намолоченного больше ста центнеров. Такие колхозы, как им. Крупской, „Боевая“ с 5-10 ноября ни центнера не сдали хлеба государству. Прямой кулацкий саботаж руководителей этих колхозов — вот в чем причина невыполнения хлебозаготовок.

Закон о зернопоставках — незыблем. Нарушителей этого закона надо привлекать к суровой ответственности.

## ОБОЗНИКИ

Колхозы, позорно срывающие хлебосдачу государству, на 10/XI-36 год.

„Объединение“	46 % годового
„Еловка“	46 — „
„Путь к социализму“	26 — „
„КИМ“	63 — „
„Коминтерн“	47 — „
„Боевая“	54 — „
„1-е мая“	45 — „
„Завет Ильича“	40 — „
„Память Разина“	40 — „
Им. Шевелева	46 — „
„Колос“	52 — „

## Открылся III краевой с'езд советов

14-го ноября, в 6 часов вечера, открылся III краевой чрезвычайный с'езд советов.

С докладом о проекте сталинской Конституции выступил председатель Крайисполкоматов. Ф. П. Грядинский.

## В совхозе 324 нет большевистского руководства

Совхоз 324 (директор Борисовский) государственное задание по хлебосдаче выполнил на 50 процентов. Сроки сдачи зерна уже истекли. Но Борисовский не принимает мер, чтобы обеспечить выполнение задания партии и правительства. Он по существу стал на антигосударственный путь: придерживает, не сдает хлеб, социалистического хозяйства, государству. Дальше терпимым оставаться такое положение быть не может. Кроме этого, благодаря бесхозяйственности, раз-

гильдияства, отсутствия большевистского руководства в совхозе, оталось больше ста гектар хлеба под снегом. Это является расхищением социалистического добра. Преступление!

Намолоченное зерно, лежит на току никем не охраняется. Хлеб едят свиньи, скот, разворовывает нечесть, приютившаяся в совхозе. Но все это происходит безнаказанно.

Партийный организатор Богомолов все эти безобразия прикрывает. СТАРОВОЙТОВА Т.

## С у д

12-го ноября выездная сессия Крапивинского районного суда в с. Барачаты рассмотрела уголовное дело по обвинению бывшего председателя колхоза „Канаш“ Андреева.

Андреев грубо нарушал закон о зернопоставках государства, спекулировал

колхозным хлебом, продавал его на сторону по 9 рублей за пуд, трудовую дисциплину в колхозе развалил.

На основании статьи 109 ук. Андреев приговорен к 4 годам лишения свободы, без поражения в правах гражданства.

## Сообщение прокурора

За нарушение закона о зернопоставках, за обман, очковтирательство районных организаций, придает суду по статье 109 ук.

директор 324 совхоза Борисовский. Следствие закончено. Дело направлено Краевому прокурору. Райпрокурор МИХАЙЛОВ.

## РАДОСТЬ СЧАСТЛИВОГО НАРОДА

7 ноября трудящиеся нашей Великой родины демонстрировали несокрушимую мощь страны советов и огромные успехи социалистического строительства за XIX лет Великой пролетарской революции.

В Ленинграде, Киеве, Минске, Хабаровске и в ряде других городов состоялись парады воинских частей. Пехотинцы, танкисты, артиллеристы, пограничники, моряки, летчики — демонстрировали боевую готовность к защите границ страны социализма от ее врагов.

Ярко и красочно были оформлены колонны демонстрантов, языком многокрасочных плакатов и диаграмм. Трудящиеся рассказывали о своих производственных успехах.

Центральная тема праздничного оформления — сталинская Конституция. На многих языках народа СССР начертано родное и любимое имя Сталина. С гербами советских республик вышли на демонстрацию рабочие Минска.

В Харькове 11 рабочих тракторного завода одеты в национальные костюмы

несли эмблемы национальных республик, как символ нерушимого единства 170 миллионов народа СССР. Каждая колонна демонстрантов Баку несла лозунги, красочные панозы, отображающие исторические статьи сталинской Конституции: право на труд, право на отдых, право на образование.

Трудящиеся выражали во время демонстрации солидарность с героическими трудящимися Испании и ненависть к озверелому фашизму. В Харькове студенты украинского института физкультуры демонстрировали в форме бойцов Испанской народной армии. Рабочие минской фабрики 12 октября во время демонстрации инсценировали героическую защиту Мадрида республиканскими войсками.

В Харькове в демонстрации приняла участие 400 тыс. человек, в Киеве — 300 тыс., в Баку — 230 тыс., в Ростове — 350 тыс., а в Алма-Ата — 100 тыс. Многие демонстрации состоялись в других городах.

(ТАСС).

# Окружим сочувствием и окажем помощь испанскому народу!

## БУДЕМ ПОМОГАТЬ ДО ПОЛНОЙ ПОБЕДЫ

Трудящиеся А-Атынаковского сельсовета, собравшиеся на митинг, шлют горячий братский привет героическому испанскому народу, проклятые и ненавидят кровавым палачам мятежникам, которые стремятся задушить законное правительство Испании.

Мы уже третий раз отчисляем средства в фонд помощи детям и женщинам Испании. Сейчас собрали и посылаем 210 рублей. И будем помогать до полной победы испанского народа.

Мы уверены, что вы, наши боевые братья и сестры

Испании, отстоите свою демократическую республику, разобьете фашистские банды.

КАЗАКОВ,  
САЛТЫМАКОВА,  
ИСТРАШКИН,  
БЛИНОВ.

## ХРОНИКА СБОРА

Сбор средств в пользу детей и женщин республиканской Испании профсоюзными организациями Крапивинского района на 11 ноября.

Крапивинская	320 руб.
Панфиловская	175 —
Тарадановская	120 —
Салтымаковская	60 —
Ивановская	25 —
Иппереченская	30 —
Всего собрано	920 руб.

Сбор продолжается.

ИВАНОВ.

На своем совещании работники просвещения Сарапкинского сельсовета в помощь детям и женщинам самоотверженной Испании отчислили однодневный заработок.

Члены профсоюза нашей организации выражают уверенность в том, что стойкий и революционный

класс Испании одержит победу, отобьет натиск заклятых врагов народа — фашистов.

СУВОРОВ Д.

Собрано средств в фонд покупки продовольствия детям и женщинам героической Испании по Крапивинскому району 8 тысяч 757 рублей 47 копеек. Средства перечислены.

МОТОВИЛОВ.

## ПОЛОЖЕНИЕ НА ФРОНТАХ ИСПАНИИ

### Крупные успехи республиканской авиации

Уже 5 дней правительственные войска отражают все попытки мятежников прорвать оборонительную линию вокруг Мадрида. Наступление мятежников поддерживается многочисленными танковыми частями и кавалерийскими полками марокканцев. Пностранная печать отмечает, что под Мадридом со стороны мятежников действует 350 итальянских и германских танков. Несмотря на это, героическим защитникам Мадрида не только удалось отбить атаки мятежников, но в некоторых пунктах продвинуться вперед.

Последние дни шли упорно бои в парке Каса дель Кампо (к западу от Мадрида). 11 ноября мятежники начали здесь крупное наступление. Правительственные войска, защищающие Мадрид, предприняли

ночью решительную контратаку. В настоящее время мятежники отброшены за парк Каса дель Кампо.

Атака предпринятая мятежниками Вельверде (к югу от Мадрида) также закончилась неудачей. Республиканские войска продвинулись в этом районе на полтора километра.

Из Барселоны сообщают, что 10 правительственных самолетов подвергли ожесточенной бомбардировке Пальмы и др. стратегические пункты острова Майорки (на Балеарских островах). Сброшенные бомбы причинили не только материальный ущерб, но внесли также смутнение в ряды мятежников.

На центральном фронте республиканская авиация уничтожила колонну мятежников, также противоздушную артиллерию мятежников в Карабеньель Аль-

то (к юго-западу от Мадрида).

Французская печать сообщает, что правительственная авиация бомбардировала аэродром в Авиле (к северо-западу от Мадрида) и уничтожила 20 самолетов мятежников.

6 республиканских самолетов обратили в бегство эскадрилью истребителей мятежников, которая сопровождала 6 трехмоторных самолетов, намеревавшихся бомбардировать центр столицы.

В самом Мадриде полный порядок и спокойствие. 11 ноября на помощь республиканским войскам в Мадрид прибыло 5 тысяч Каталонских войск. Они располагают тяжелыми орудиями и пулеметами новейшего образца и большим количеством винтовок.

(ТАСС).

## БОЙ ЗА МАДРИД

Из Испании сообщают, что правительственные войска не только отбили атаку мятежников на Мадрид, но и перешли в энергичную контратаку на оба фланга армии мятежников.

8 ноября на Мадрид совершили нападение 8 трехмоторных самолетов „юнкерс“ в сопровождении 18 легких бомбардировщиков и истребителей. Ими сброшено около 50 бомб. По предварительным данным убито 25 и ранено 200 человек.

В Мадрид прибыли подкрепления в 3000 бойцов.

Сообщают также, что на пути в Мадрид находится крупный отряд каталонских войск.

Происходившие 8 ноября сражение было самым ожесточенным из всех боев гражданской войны в Испании. Все попытки мятежников прорвать линию окопов потерпели неудачу, несмотря на то, что ими были пущены в ход артиллерия, самолеты, огнеметы и танки.

По сообщению английской печати 8 ноября происходил бой у здания военного госпиталя вблизи Ка-

рабеньель, находящегося примерно в трех километрах к юго-западу от толедского моста. По полученным сообщениям, бойцы на родной милиции заняли господатель, вытеснив оттуда мятежников.

Эскадрилья правительственных самолетов 7 ноября летала над Мадридом, сбрасывая листовки, призывающие бойцов народной милиции к выдержке до конца. В листовках указывалось, что правительственные войска получили сейчас подкрепления авиации.

(ТАСС).

## Всенародное обсуждение сталинской Конституции СССР

### ПРЕДЛОЖЕНИЯ И ДОПОЛНЕНИЯ

В целях усиления обороноспособности нашей родины, к статье 132 проекта Конституции вношу дополнение: „В неполных средних и средних школах ввести изучение военного дела“.

А. И. МИНАЕВА —  
Банновский сельсовет.

К статье 120 добавляю: „Колхозникам, честно работающим в колхозе, стахановцам представлять двухнедельный отпуск за счет колхозов, для чего создать особый страховой фонд“.

ГОЛОВАЧЕВ.

Статью 135 предлагаю дополнить: „Лиц, ранее лишенных избирательных прав, и сейчас не занимающихся общественно-полезным трудом, к выборам советов не допускать“.

ОХЛОПКИН.

К статье 120 вношу предложение: „Социальное страхование колхозников производить за счет средств колхоза“.

СЕДЛОВ —  
Крапивинский сельсовет.

## Трибуна Стахановца

### Есть 700 — будет 1000

Раньше наш колхоз „Спартак“ получал капусты 100—120 центнеров с гектара и часто можно было слышать от колхозников: „Дело ли колхоза заниматься капустой?“ И в самом деле, работы много: надо рассаду посадить, поливать ее, прополку делать и т. д.

Но мы, все же решили взяться за это дело. Много мы старались, много вложили трудов и сил, и наши плоды работы теперь видны всем.

Сначала пошли к агроному, получили от него совет, с чего начать, как ухаживать за рассадой, а потом уже взялись за работу.

Прежде всего, участок, где намечали посадить капусту, хорошо унавозили, из расчета 40 тонн перепревшего навоза на гектар, землю хорошо разделили на глубину 25-30 см.

Когда все было готово, участок разбили на клетки и членов звена закрепили за клетками. После этого взялись за высадку рассады, выращенной в упрощенном порядке.

Рассаду рассадили на расстоянии 70 см друг от друга. Делалось это таким образом: выкопав железной лопатой ямочку, в нее насыпаешь чернозема, пе-

ремешанного с золой из расчета 8 центнеров на гектар и тогда только производишь посадку.

Через десять дней применили дополнительную подкормку раствором из птичьего помета.

Дополнительную подкормку делали так: взяли птичьего помета 6 центнеров на гектар; сделали раствор в большой кадке, на один килограмм птичьего помета 30 литров воды и в течение трех дней перемешивали. После этого производили поливку одну — две литры на куст. Впоследствии систематически разрыхляли землю, не допуская появления сорняков.

Когда стали снимать урожай капусты, то оказалось, что отдельные кочаны достигли до 17 килограмм. А с гектара сняли 700 центнеров.

Мы считаем и это — не предел. Даем обещание в будущем году добыть урожай капусты не менее 1000 центнеров с гектара.

Бригадир огородной бригады КОЗЯКОВА А. А.

Члены бригады:  
ЛАПШОВА А.,  
ЗЕБЗЕЕВА А.,  
ЛУКЬЯНОВА А.,  
ПЕЧЕРИНА В.

### ПО РАЙОНУ

17 ноября открываются курсы трактористов при Крапивинской МТС на 80 человек. Продолжительность курсов 4 месяца.

Крапивинская МТС приступила к действию. Будет обслуживать 34 колхоза Крапивинского, Междугорского, Попереченского, Ивановского и Бердюгинского сельсоветов. Резиденция МТС — с. Крапивино. Уже зааряжено 20 тракторов поступила 1 автомашина.

В с. Крапивино при райзо организуется контрольно-семенная станция. Получены уже оборудования. Проверка семенных материалов будет производиться в районе.

### Короткие сигналы

Бригадир колхоза имени Грядинского Харитонов сгноил 150 пудов обмолоченной ржи на току. Харитонов к ответственности не привлечен.

В амбарах этого же колхоза лежит около 50 центнеров незаприходованной пшеницы. Дает возможность расхищать колхозное достояние. Правление мер не принимает.

ЖУРАВЛЕВ.

Врем. зам. ред. Н. СМЕРДИН.